

幼教直通车



周口市博宇幼稚园协办

地址：周口市川汇新区纬一路
电话：8566966 8566866

本园长期招聘中文、英文优秀教师

稚子妙语

我没先动手呀

小宝特别调皮，在幼儿园里总喜欢欺负小朋友，并为此多次挨老师的批评。一次在户外玩游戏时，他又把一个小朋友打哭了。老师严厉声问他：“又是你先动的手吧？”

“我没先动手呀，我只是先用脚踢了他一下。”小宝小声辩解道。

同床异梦

一天早上起床后，小宝的爸爸绘声绘色地讲起自己头天晚上做的一个奇怪的梦，小宝的妈妈也说自己做了一个梦。小宝叹气道：“爸爸妈妈做的梦怎么不一样呢？原来你们也是同床异梦啊！”（苏应纯）

育儿锦囊

宝宝腹泻
饮食有讲究

宝宝在腹泻期间，要注意水分补给，预防脱水。随着水分流失的电解质钠与钾，可以用少量的盐分或蔬菜汤来补充。

不适合吃的食品有多纤维的蔬菜类、豆类、植物油等油脂类、牛乳及乳制品、柑橘类等等。

每天三四次的轻微腹泻，如果宝宝有食欲，只要控制纤维及油脂类食物，其他依照平常的饮食即可。

每天5次以上的腹泻，期间最好吃粥或米汤。吃米粥等谷类可以让大便变固体（请参考下列的步骤）。

不过，过于谨慎的饮食容易造成营养不足而没有体力，反而使腹泻时间变长。

腹泻按步骤恢复的食谱

1.米汤、粥（加盐）。先吃加盐的白粥，也可以用高汤来代替盐。

2.苹果泥粥。在粥里加入苹果泥或胡萝卜泥。

3.苹果泥豆腐粥。粥+苹果泥+磨碎绢豆腐，最好加一些纤维少的含优质蛋白质的食材。

4.苹果泥豆腐菠菜粥。在粥+苹果泥+磨碎绢豆腐里加入去除纤维的蔬菜（建议使用菠菜）。

另外，苹果或胡萝卜里含丰富的果胶，果胶里有水溶性食物纤维可以达到整肠作用，可吸取肠中的水分变成胶状，改善腹泻或便秘，恢复正常状态。剁碎食用效果更好，榨汁则没有效果。（洛晚）



育儿心得

我的儿子叫李硕，快3岁了，是博宇双语幼稚园星星河二班的宝宝。从孩子呱呱坠地到现在长到两岁多，几乎都是我一手带的，虽然辛苦了点，但苦中有乐，乐中有趣。现将我的一些育儿经验跟大家一起分享。

一、以柔克刚，巧对孩子“小暴力”

儿子生性活泼可爱，难免有点调皮，有时候会无缘无故地打我一下。这个时候，我不吵他，更不会逞妈妈的威风抓住他再打回来，而是装模作样地抱头痛哭，或者捂着被打的部位表情很痛苦似的说：“哎哟，好疼啊。”这时他会马上停下来，走到我身边，一边为我揉揉，一边不停地向我道歉说：“妈妈，对不起！”这时我再趁机对他进行教育，他就能听得进去了。如果爸爸妈妈对孩子的这种“小暴力”行为不理不睬，会

让孩子养成随便打人的坏习惯，而采取以柔克刚的做法，就会收到很好的教育效果。

二、该生气时就生气，原则问题决不让步

有一次，硕硕自己喝水不小心把水弄撒了，他马上对我说：“妈妈，我不是故意的。”我没有批评他，只是拉着他的手说：“走，跟妈妈一起拿拖把把地拖干净。”他看我没吵他，就又故意把杯子里剩的水全部倒在了地上。我一看就生气了，疾言厉色地说：“你不小心把水弄撒了，妈妈不怪你，因为这不是故意的。现在你故意把水倒在地下，你就自己把地拖干净吧！”他见我真生气了，也不敢违抗，就东推一下，西拉一下，费了好大劲才把地上的水拖干净，然后又一声不响地站在我的身边，一副知错就改的样子。我蹲下身子教育他说：“硕硕，你不小心把水撒地上了妈

妈不怪你，可你故意把水撒地上妈妈是不会原谅你的。如果你想玩水，告诉妈妈，咱们可以去洗手间边洗澡边玩水，好吗？”他眼睛一眨不眨地看着我，认真地点了点头。

其实，看着他拖地的时候我是又心疼又好笑，可是，原则问题，哪怕只是一件小事，也绝对不能放任自流，为的就是不能姑息孩子的坏毛病。

三、拐弯说话效果好

硕硕以前不爱吃水果，为了让他爱吃水果，我曾经用过这样的办法。

那是一个周末，中午吃过饭我们一家三口坐在床上看电视，我对硕硕爸爸说：“老公，吃苹果能让人变得聪明，我想吃苹果了，你吃不吃啊？”硕硕爸爸很配合地说：“我当然想吃了，吃了可以变得更聪明啊！”“妈妈，我也吃。”硕硕看看爸爸马上

抢着说。看儿子已经“上钩”，我就笑着说：“好，那我去拿苹果，硕硕，你帮我看爸爸别让爸爸从床上掉下去，好不好？”让儿子看着爸爸，其实是让爸爸看着儿子别掉下来，我只不过换个方式，利用小孩子爱表现的心理而已。儿子果然上当，两只小手使劲抓着爸爸的手。拿了苹果回到床边，只见儿子仍然紧紧抓住爸爸的手，小脸都憋红了，我赶紧表扬他说：“硕硕真棒，把爸爸看得这么结实，奖励一个大苹果。”儿子听我夸他，高兴得两眼放光，拿起洗好的苹果，大口大口地吃起来。

儿子成长的过程，是一个令我们开心和欣慰的过程，也让我深深感觉到：教育孩子，要顺势利导，做到不溺爱，不迁就，关键问题不妥协，该做的事情不包办，做一个真正意义上的智慧型妈妈！

（星星河二班李硕妈妈）

父母必读

宝宝中暑后怎么办



透，应更换干衣服，同时打开电扇或空调，以尽快散热。

3.尽快降低体温至38℃以下。具体做法有用湿毛巾冷敷头部、腋下以及腹股沟等处，用温水或酒精擦拭全身，冷水浸浴15至30分钟等。

4.意识清醒的或经过降温清醒的病儿可饮服绿豆汤、淡盐水等解暑。

5.还可服用人丹和藿香正气水等解暑的药品。另外，对于重症中暑病儿，要立即拨打“120”，求助医务人员紧急救治。

宝宝中暑后处理的三大误区

1.过量饮用热水

虽然中暑后需要补充水分和盐分，但过量饮用热水，反而会使宝宝因为大量出汗造成体内水分和盐分进一步的流失，严重时可能引起抽风。

正确做法：给宝宝少量、多次饮水，以淡盐水和凉白开水为主。

2.过量进食

中暑后宝宝体质较弱，如果此时给宝宝吃得过多、过油腻，反而会增加消化系统的负担，不仅营养物质不能被充分吸收，还会加重病情。

正确做法：让宝宝吃一些清淡爽口的食物，以适应夏季的消化能力。

3.冷饮降温

有的父母会认为吃些冷饮或冰镇的瓜果可以给宝宝降温，但实际上这样做是有害无益的，因为冷食会损伤宝宝的肠胃。

正确做法：可以给宝宝喝一些鲜果汁。

（胡烨晔）

要有效预防宝宝中暑，家长们务必做好防暑降温工作，居室内通风降温，让孩子睡足觉，但午睡时间不宜太长，尤其是不宜在空调房里待得过久。

宝宝中暑后的处理步骤

中暑一般发生在炎热的夏天，但其他季节宝宝穿衣太厚或空气不流通也可能引发中暑。2岁内的宝宝语言表达能力差，爸妈要留心观察。当然，宝宝在外面玩得脸蛋

通红，满头大汗是常有的事，但如果宝宝出现浑身发烫、体温升高，同时显得烦躁不安、头痛恶心、心慌无力，甚至突然昏倒、四肢肌肉发生抽动时，这就是中暑了，应赶快按以下步骤处理。

1.立即将病儿移到通风、阴凉、干燥的地方，如树荫下、走廊上、阴凉的地板上等。

2.让病儿仰卧，解开衣扣，脱去或松开衣服。如衣服被汗水湿

三种书适合宝宝早期阅读

宝宝3岁之前，所谓的阅读、识字就是让宝宝经常看字、听句和接触书本与画册。

要让宝宝喜欢阅读，还要给宝宝选对书，只有适合的图书，才能引起宝宝阅读的兴趣。那些设计巧妙的玩具书，不仅大人看了觉得有趣，对宝宝更有无穷的吸引力。画面优美的图画书是儿童图书中最重要组成部分，也是最适宜宝宝

往往很喜欢。

这三种图书犹如宝宝成长过程中的必需营养品，爸爸妈妈选择时都应涉及，以达到宝宝精神上的营养均衡，千万不要有偏差。

让宝宝看书时，爸爸妈妈可以把宝宝抱在身上，指着读给他听，这样不仅能增进亲子感情，宝宝也更容易被图书吸引，很快就会喜欢起书来。（据《最新家庭育儿百科》）

宝贝厨房

营养开胃的鸡蛋美食

夏天宝宝不爱吃饭怎么办？从本期开始，我们将为您介绍数款适合夏季的宝宝开胃菜，希望每个宝宝都能快乐健康地度过夏天。

鸡蛋能为宝贝提供充足的优质蛋白，可很多妈妈只会给宝贝做煮蛋、蒸蛋什么的，很少变花样，难怪宝贝不爱吃。那么，请妈妈们学学以下几种颇具特色的鸡蛋做法吧，相信一定会打动宝贝的小胃口。

鸡蛋三明治

制作原料：咸面包片3片，鸡蛋2只，薄方火腿2片，黄油10克。

制作方法：面包片要稍厚些，先放进烤箱里烤至微黄，备用；把鸡蛋打散，在平锅里放少许黄油后，将蛋液倒入铺开，放入方火腿肉，取出后用刀一切为二，备用；把一片面包抹上黄油，铺上方火腿鸡蛋，盖上第二片面包，再放上方火腿鸡蛋；然后，把第三片面包抹上黄油，并油面朝下覆盖，再用刀把三明治对角切成两个三角形即成。

口味小特色：鸡蛋通过改一改样式，多添一种方火腿，就一改鸡蛋的口味，变成营养丰富又可口的美食，很适合2岁以上的宝贝。宝贝见了一定喜欢，准会多吃一些。

番茄鸡蛋片

制作原料：西红柿50克，鸡蛋2只，黑木耳少许，盐、味精、水淀粉适量，核桃油少许。

制作方法：先将鸡蛋打入器皿中，打散后加入少许水淀粉拌匀，然后分别倒入2个小盒中；上火蒸成蛋糕后取出，用刀切成片状，待用；番茄切成小块状，待用；再取炒锅放在炉上，放入少许油烧热后，放入番茄煽炒片刻，再放入蛋片、少许黑木耳；加上少许盐和味素，翻炒片刻后用水淀粉，淋少许麻油即成。

口味小特色：色泽艳丽，口味鲜美，番茄独有的酸味会使宝贝的小胃口大开。而且，鸡蛋蒸成糕状也非常易于宝贝消化吸收，加之又搭配了各种辅料，使菜肴变得营养更丰富，能够满足1岁以上的宝贝对优质蛋白的需求。

（甜甜）

